



«В течение прошлого года в военно-медицинские организации поступило свыше 350 единиц современного медицинского оборудования, что позволило выполнять уникальные операции в ведущих медицинских клиниках Министерства обороны, а также оказывать 83 вида высокотехнологичной медицинской помощи, в том числе внедрить 68 инновационных технологий медицинской реабилитации», – сообщил в *Общественной палате РФ* начальник *Главного военно-медицинского управления МО РФ* **Дмитрий Тришкин**.

В настоящее время в Вооруженных Силах функционирует 70 военно-медицинских организаций, в т. ч. 33 лечебно-профилактических и 15 санаторно-курортных.

Ежегодно в военно-медицинских организациях МО медицинскую помощь в стационарных условиях получают более 700 тыс. человек. В амбулаторно-поликлинических учреждениях и подразделениях количество обслуженных посещений составляет около 14,5 млн.

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации, 6 июня 2017 г.**
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12127372@egNews

«На базе Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова завершается строительство многопрофильной клиники, которая по своим возможностям и оснащению станет самой уникальной в стране», – сообщил начальник *Главного военно-медицинского управления Минобороны России* **Дмитрий Тришкин** в ходе выступления в *Общественной палате РФ*.

Многопрофильная клиника сконцентрирует 30 специализированных подразделений, предназначенных для оказания всего спектра высокотехнологичной медицинской помощи, объединенный центр лучевой диагностики (с возможностью полного цикла лечения онкологических больных), объединенный операционный блок на 27 самых современных операционных, из которых 1 гибридная и 1 – с комплексом Да Винчи, объединенный центр клинической лабораторной диагностики (6 централизованных лабораторий), а также центр крови и тканей.

Все подразделения клиники будут оснащены уникальной аппаратурой, часть которой в РФ представлена в единственных экземплярах.

Ежегодные возможности клиники позволят оказывать медицинскую помощь 35 тыс. стационарных больных, выполнять около 20 тыс. оперативных вмешательств, из которых сложных и высокотехнологичных – 16 тыс., обеспечить 325 тыс. посещений и консультаций амбулаторных пациентов.

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации, 6 июня 2017 г.**
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12127374@egNews

В *Национальном центре управления обороной Российской Федерации* **23 июня** прошло селекторное совещание под руководством начальника *Главного военно-медицинского управления МО РФ* **Дмитрия Тришкина**.

После вступительного слова начальника ГВМУ МО РФ с докладом, посвященным организации оказания высокотехнологичной помощи в военно-медицинских организациях МО РФ, выступил врио начальника 1 управления ГВМУ МО РФ полковник медицинской службы **Сергей Сушильников**.

О состоянии медицинской реабилитации военнослужащих Вооруженных Сил и планировании работы по медицинской реабилитации на 2018 год доложил главный специалист МО РФ по медицинской реабилитации **Владимир Юдин**.

Заместитель начальника *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова* полковник медицинской службы **Виталий Швец** рассказал об итогах проведения 4-го этапа всероссийского конкурса по полевой выучке «**Военно-медицинская эстафета**», о подготовке сборной РФ и готовности объектов ВМА им. С.М.Кирова к проведению международного конкурса профессионального мастерства «Военно-медицинская эстафета» в рамках «**АрМИ-2017**».

Доклад врио начальника медицинской службы Северного флота подполковника медицинской службы **Сергея Кузнецова** был посвящен анализу причин высокой заболеваемости личного состава ОСК «Северный флот» болезнями органов дыхания.



С докладами об итогах работы подчиненных военно-медицинских организаций в мае 2017 г. выступили: по медицинской службе Западного военного округа – врио начальника подполковник медицинской службы **Герман Кукоз**, Восточного военного округа – врио начальника подполковник медицинской службы **Насрудин Саидов**.

По ряду проблемных вопросов выступил заместитель начальника ГВМУ МО РФ генерал-майор медицинской службы **Александр Власов**

Итоги совещания подвел в своем выступлении начальник ГВМУ МО РФ.

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации**, 23 июня 2017 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12130777@egNews

Санаторно-курортный комплекс *Министерства обороны Российской Федерации* является крупнейшим среди силовых ведомств РФ и включает 41 военный санаторий, 11 домов и баз отдыха общей вместимостью на 25 тыс. мест, в которых ежегодно более 200 тыс. человек получают санаторно-курортное лечение.

«Реализация мероприятий по совершенствованию материально-технической базы здравниц в прошлом году позволила дополнительно ввести в эксплуатацию 1200 мест. После завершения строительства и реконструкции ряда объектов, в текущем году планируется ввести в эксплуатацию еще 300 мест», – сообщил начальник *Главного военно-медицинского управления МО РФ* **Дмитрий Тришкин** в ходе проведения круглого стола в *Общественной палате РФ*.

В соответствии с утвержденным планом развития санаторно-курортного комплекса до 2020 г. будут введены в эксплуатацию еще ряд объектов военных санаториев емкостью более 2 тыс. мест.

Одновременно проводится оснащение санаториев МО РФ современной медицинской техникой. Так, за последние 3 года закуплено высокотехнологичного оборудования на сумму свыше 600 млн руб., что позволило внедрить инновационные методики лечения.

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации**, 6 июня 2017 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12127376@egNews

В Уфе **30 мая – 1 июня** при поддержке Министерства здравоохранения Российской Федерации, Федерального агентства по туризму, Правительства Башкортостана, Комитета Госдумы по охране здоровья, Российской академии наук состоялся профессиональный форум санаторно-курортной сферы страны **«Здравница-2017»**.

Ведущие отечественные и зарубежные специалисты в области санаторно-курортного дела обсудили вопросы инвестиционной привлекательности курортной отрасли РФ и проводимую Федеральным агентством по туризму широкомасштабную кампанию по продвижению туристических возможностей России как внутри страны, так и за рубежом под единым брендом – *Visit Russia* («Время отдыхать в России!»).

В рамках мероприятия прошли XVII Международный научный конгресс «Стратегическое значение курортов России в сохранении и восстановлении здоровья населения», научно-практические секции (круглые столы, пленарные заседания, симпозиумы, семинары), всероссийская выставка достижений санаторно-курортной отрасли «Природные лечебные факторы, методы лечения, реабилитация и оздоровление в санаторно-курортных учреждениях», конкурс «Здравница-2017».

Министерство обороны РФ было представлено на форуме ведущими санаторно-курортными комплексами и организациями – СКК «Северокавказский», СКК «Сочинский», СКК «Приволжский», Сакский военный клинический санаторий имени Н.И.Пирогова, Евпаторийский военный детский клинический санаторий имени Е.П.Глинки, Военный санаторий «Крым».

Профессиональным сообществом высоко оценены уникальные технологии, разработанные и используемые в ведомственных здравницах.

По итогам конкурса «Здравница-2017» авторитетное жюри высоко оценило ряд санаторно-курортных организаций МО РФ*:

* См. с. 3–4 обложки номера.



– ССК «Северокавказский» – золотые медали в номинациях «Лучшая здравница по использованию природных лечебных факторов» и «Лучшая здравница для семейного отдыха»;

– ССК «Сочинский» – золотая медаль в номинации «Лучшие физиотерапевтические технологии»;

– ССК «Приволжский» – золотые медали в номинациях «Лучшие технологии кинезиотерапии» и «Лучшая здравница по организации научных исследований»;

– Сакский военный клинический санаторий им. Н.И.Пирогова – золотые медали в номинациях «Лучшая здравница» и «Лучшие инновационные технологии в санаторно-курортной сфере»;

– Евпаторийский военный детский клинический санаторий им. Е.П.Глинки – золотая медаль в номинации «Лучшая детская специализированная здравница»;

– Военный санаторий «Крым» – диплом лауреата форума.

Главному военно-медицинскому управлению МО РФ вручен кубок и диплом за реализацию концепции сохранения и восстановления здоровья граждан РФ.

Организацию санаторно-курортного лечения и медицинской реабилитации в МО РФ высоко оценил президент Национальной курортной ассоциации академик РАН А.Разумов.

Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации, 2 июня 2017 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12126847@egNews

В Красном Селе завершился всероссийский этап конкурса по полевой выучке «Военно-медицинская эстафета». В нем приняли участие 10 команд всех военных округов, Северного флота, РВСН, ВКС, ВДВ, ВДВ, 12-го Главного управления Минобороны и Военно-медицинской академии. Победители определялись как в индивидуальном, так и в командном зачетах.

Среди мужских команд первенствовали представители Южного военного округа. Второе место у Военно-медицинской академии, третье – у сборной Воздушно-десантных войск. У женщин победу праздновала команда ВМедА, за ней – 12 ГУМО, замыкает тройку призеров очень симпатичная команда ВДВ.

В личном первенстве первое место, как и год назад, занял гвардии младший сержант **Артур Галимов** (ВДВ). Второй – старший сержант **Садула Абдурахманов** (ЮВО), третий – младший сержант **Вадим Соломатин** (ВМедА). Среди женщин победила младший сержант **Валентина Короленко** из Военно-медицинской академии (здесь же на пьедестале ей вручили погоны сержанта), за ней – гвардии сержант **Сабина Павликова** (ВДВ) и младший сержант **Анастасия Стародед** (ВДВ). Почетное звание «Лучший военный врач» Вооруженных Сил РФ среди женщин завоевала ординатор оперативно-перевязочного взвода отдельного медицинского батальона Кантемировской танковой дивизии ЗВО старший лейтенант медицинской службы **Виолетта Кистень**. Среди мужчин – слушатель клинической ординатуры Военно-медицинской академии старший лейтенант медицинской службы **Артем Комаров**. На этой же базе в рамках «Армейских международных игр – 2017» пройдет «Военно-медицинская эстафета».



Олег Починок. – «Красная звезда». 18 июня.

<http://www.redstar.ru/index.php/syria/item/33526-skorost-pomoshchi-ranenyum>

Госпитальное судно Тихоокеанского флота (ТОФ) «Иртыш» прибыло в главную базу флота – Владивосток – после выполнения задач медицинского обеспечения постоянного оперативного соединения кораблей ВМФ России в акватории Средиземного моря.

Во Владивостоке прошел ритуал встречи экипажа «Иртыш». На нем присутствовали представители командования и военнослужащие ТОФ, родные и близкие военных моряков, представители ветеранских, общественных и религиозных организаций. Капитан судна доложил о том, что



«Иртыш» вернулся из дальнего похода технически исправным и готовым после пополнения необходимых запасов выполнять задачи по предназначению.

Заместитель командующего ТОФ контр-адмирал **Анатолий Зелинский** от имени военного совета флота поздравил экипаж с успешным выполнением поставленных задач дальнего океанского плавания. По традиции экипажу был вручен жареный поросенок.

За 131 сутки похода «Иртыш» прошел 18 тыс. морских миль через воды двух океанов и совершил деловые заходы в пять иностранных портов.



Пресс-служба Восточного военного округа, 6 июня 2017 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12127242@egNews

В соответствии с учебным планом подготовки курсантов и слушателей *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова* в период с 29 мая по 9 июня было проведено ежегодное тактико-специальное учение «Очаг-2017» на тему «**Организация медицинского обеспечения соединений и частей в армейской оборонительной операции**».

Цель учения – совершенствовать полевую выучку курсантов и слушателей академии, а также военно-профессиональную подготовку профессорско-преподавательского состава.

В числе приоритетных задач учения – освоение практических навыков по организации и оказанию первой, доврачебной, первой врачебной, квалифицированной медицинской помощи в полевых условиях.

К учению было привлечено свыше 700 человек личного состава, в т. ч. более 70 преподавателей и адъюнктов кафедр академии, слушателей факультета руководящего медицинского состава и филиала академии (Москва), а также курсантов 2, 3, 4, 5 и 8 факультетов (более 500 человек), гражданского персонала (20 человек), свыше 40 единиц боевой и специальной техники и вооружения, в частности 36 омеда(а) 98 влд ВДВ, личный состав мотострелковых, инженерно-саперных подразделений Западного военного округа, 1 командования ВВС и ПВО, специальная медицинская техника медицинской службы Южного военного округа.

В соответствии с замыслом учение проводилось в два этапа.

I этап (29.05–03.06.2017). ТСЗ с курсантами 1 курса 2 и 3 факультетов на тему: «*Действия младшего медицинского персонала на поле боя*». II этап (05.06–09.06.2017). ТСУ со слушателями 1 курса факультета руководящего медицинского состава и филиала академии (Москва), а также с курсантами 5 курса 2 и 5 факультетов, 1 курса 2, 3, 4 и 8 факультетов на тему: «*Организация медицинского обеспечения соединений и частей в армейской оборонительной операции*».

Развертывание этапов медицинской эвакуации проводилось в соответствии с существующей и перспективной организационно-штатной структурой медицинских воинских частей и подразделений. При этом использовались как табельное оснащение, так и перспективные образцы медицинского имущества.

В ходе занятий с соответствующими категориями обучаемых отрабатывались вопросы оказания первой помощи на поле боя, изучения комплектно-табельного оснащения медицинского состава, медицинских подразделений и частей, вопросы организации и проведения медицинской сортировки, оказания медицинской помощи, предэвакуационной подготовки, медицинской (в т. ч. авиасанитарной) эвакуации. Особое внимание уделялось вопросам развертывания медицинских подразделений и частей на базе современных образцов бронированной медицинской техники, пневмокаркасных комплексов, инженерного оборудования и маскировки позиций медицинских подразделений в различных видах современного боя.

Тактико-специальное учение «Очаг-2017» было проведено на высоком организационном и методическом уровне. Личный состав, привлеченный к учению, с возложенными на него задачами справился. Отличившиеся награждены грамотами и благодарностью начальника академии. Научные, учебные и исследовательские цели учения достигнуты.

Департамент информации и массовых коммуникаций
 Министерства обороны Российской Федерации, 11 июня 2017 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12128185@egNews